

中纪委、央视推出“拍蝇惩贪”篇，剖析数个“小官巨腐”—— 小村官掏空村集体1.5亿元 宿州捐资助学款成“招待费”

河北秦皇岛北戴河区供水总公司经理马超群，被调查时家中搜出1.2亿现金、68套房产、37公斤黄金；西安市一社区的居委会主任于凡利用社区拆迁改造项目为自己牟利，单笔受贿就达5000万，涉案总金额高达1.2亿元；北京市朝阳区孙河乡原党委书记纪海义受贿9000余万元，海淀区西北旺镇皇后店村会计陈万寿挪用资金1.19亿元……前天，中纪委宣传部、中央电视台联合制作的大型电视专题片《永远在路上》推出“拍蝇惩贪”，剖析了一个个“小官巨腐”、“苍蝇式腐败”案件，提醒着人们基层腐败问题的严重性。其实“小官巨腐”只是基层腐败的一种类型，还有些苍蝇式腐败案件虽涉案金额不大，但它们的恶劣影响，却不能仅仅用金额的多少来衡量。

1 小村官掏空村集体，淮北富裕村一下变穷

安徽淮北烈山村的友谊二矿如今已经关闭停产，十多年前它曾经非常红火，当时烈山村是淮北首屈一指的富裕村。当年的矿长刘大伟也因此成了村里的实权人物，并一步步成为村党委委员、村党委副书记、村党委书记。2014年5月，安徽省委第五巡视组进驻淮北，烈山村数百名群众闻讯而来举报刘大伟的贪腐问题。

目前查出刘大伟连同其亲属和有关公职人员共计19人涉嫌犯罪。经调查从1996年至2014年，刘大伟伙同亲属及有关公职人员，将烈山村的集体资产用各种手段或侵占或挪用，涉案金额超过1.5亿元。落网时，村集体的钱已经被掏空了。

调查发现，刘大伟从十多年前就开始精心布局掏空村集体资产，并做好了各种准备企图逃避查处。

淮北市公安局经济犯罪侦查科科长介绍说，刘大伟大概有二三十家公司，相互之间进行转账和资金之间的交叉，其复杂程度和难度是他从事公安工作以来第一次见到。十多年来，刘大伟持续转移、

挪用集体资产，烈山村内部的监督实际上完全被架空。虽然烈山村也按制度设置有关“村民理财小组”，监督村里的三资管理，但实际上，不论是村民理财小组成员，还是各村办企业的财会人员，都是刘大伟安排的亲属和亲信。

苗思侠是刘大伟小孩的舅妈，刘大伟在出逃之前，还指使她把村集体和企业的账本全部烧毁。多年来村集体资产实际被刘大伟个人把持，集体企业经营情况如何、有多少集体资产，从不向村民公开。村民们对此并非没有疑问，但对于敢质疑他的人，刘大伟就予以蛮横打压，甚至于动用黑恶势力殴打。

刘大伟如此横行霸道，为什么上级部门不管不问？村民们都认为刘大伟“上面有人”，调查结果证实了村民们的猜想。烈山区原区委书记刘亚、原区委副书记陈振江、原常务副区长董海波、烈山镇党委书记任启飞等人也都与刘大伟关系密切，存在包庇袒护、收受贿赂的情节。如原区委副书记陈振江就收受贿赂20万元。

2 民政局福利办原主任：挪用福利救助金炒股

山东泰安市宁阳县的小静今年12岁，她的父亲去世，母亲失明，母女俩每月靠160元低保和600元儿童福利救助金生活。但是还有人打这600元儿童福利救助金的主意，2013年小静有9个月总共5400元的儿童福利救助金被当地民政局福利办原主任张士龙私自截留。

张士龙交代说，他当时因为炒股票大起大落，一天可以跌得一分钱没有，还剩下不到一万块钱，为从股市上补回一点损失，截留了这笔资金。2013年，宁阳县有20多个符合救助条件的孩子通过了审批，可以得到每月600元儿童福利救助金。

张士龙利用职务便利把前9个月的钱私自取走后才把救助卡交给这些家庭，对他们谎称救助金是从10月开始发放的。20多个孩子1到9月的救助金共15.74万元，被他用来炒股以及日常消费。这些孩子要么是孤儿，要么是父母有严重残疾，都是极度贫困的家庭。

5400元看起来不多，对孤儿却不是一个小数目。有人偶然查看了救助卡的历史交易记录，产生了怀疑并举报，宁阳县纪委迅速查清了张士龙的违纪问题，并做出开除党籍和开除公职处分，最终张士龙被法院判处有期徒刑十年六个月。

3 宿州市：6000元助学款成“招待费”

去年12月，安徽省通报了一起案件，从普通党员干部直到厅级干部被处理的人员达20人，案件源于一家企业到宿州市市来庙小学举行捐资助学活动。该企业给30名贫困学生每人捐助1200元，但来庙村村支书和来庙小学校长却自作主张，决定让受助的贫困生每人拿出200块钱，招待来捐助的企业工作人员吃饭。

捐助仪式当天中午，这顿饭一共去了86人，除了捐助企业人员和受助学生，还有校领导、教职工、村两委成员、镇中心校工作人员、镇教委宣传委员，饭费一共2756元。虽然平均到每人只有33块钱，标准并不高，但进行不必要的吃请，还把费用摊派给贫困生，是严重违反群众纪律

和八项规定精神的行为。

有人把这个情况告诉了一个当地记者，记者随即进行采访。学校感到紧张，把这一情况向埇桥区教体局做了汇报。局长朱勇马上让教体局纪委书记杜玉侯去公关媒体，一顿不该吃的饭，又引出另一顿不该吃的饭。杜玉侯辗转托关系找到了这名记者所属的《市场星报》宿州记者站负责人，设宴邀请。这顿饭是镇中心校出的，花费900多元。《市场星报》宿州记者站站长按接受宴请之后，和杜玉侯达成了一项交易，记者站站长承诺不报道见报，而杜玉侯则授意区中心校和他签订了1万元的广告合同。纸包不住火，这件事最终在《安徽商报》见报了。据央视等

中老铁路年内将全线开工 全部土建工程合同昨日签约完毕

据新华社万象电 中老铁路项目第二阶段招标合同签约仪式24日下午在老挝首都万象举行。至此，该项目已完成全部土建工程合同签约。

签约仪式上，老中铁路有限公司与中国中铁、中国电建所属中标单位签署了第二阶段土建工程施工合同，与天津新亚太工程建设监理有限公司等3家单位签署了施工监理合同，与中铁西南科学研究院等3家单位签署了第三方检测合同。中老铁路项目第一阶段招标合同已于2015年12月签署。至此，中老铁路项目施工、监理、第三方检测招投标工作已全部完成。

中老铁路北起两国边境磨憨-磨丁口岸，南至万象，全长418公里，其中60%以上路段为桥梁和隧道，设计时速160公里，全线31个车站，预计今年年内全线开工，建设期5年，总投资近400亿元人民币，由中老双方按70%和30%的股比合资建设。这条铁路是第一个以中方为主投资建设、共同运营并与中国铁路网直接连通的境外铁路项目，全线采用中国技术标准、使用中国设备。



中老铁路与泛亚铁路区位置图

想谋求连任总统？ 朴槿惠力推修宪

韩国总统朴槿惠24日宣布，将成立专门机构负责拟定修宪案，力争在自己任期内修改宪法中有关限制总统任期的规定。

韩国1987年通过修改后的现行宪法，规定总统任期5年，不得连任。这一规定被认为有利于终结当时有关军政府统治的历史遗留问题，对韩国逐渐过渡到民选政府治理产生积极作用。

朴槿惠当天在国会就2017年度预算案发表讲话，提及有关总统任期的修宪想法。她说，现行宪法规定的总统5年单一任期制已完成历史使命，如今已不合时宜，成为韩国进一步发展的障碍。

她举例称，这一将总统任期限制在一届的规定导致韩国无法从长远角度完成一贯的、可持续的政策目标，而政界往往陷入极端对抗状态。比如，总统选举结束后的第二天，政界就会出现针对下一届总统选举的斗争格局，党争和对立呈现常态化趋势，争权比民生更受重视。

“现行宪法下的单一5年制总统任期已经施行近30年，”朴槿惠说，“它可能适合过去的民主化阶段，但现在已经成为‘不再合身的衣服’。”朴槿惠还呼吁国会成立修宪特别委员会，听取民众意见，并讨论修宪范围和内容。

韩联社报道，朴槿惠这一表态令外界

颇感意外。她先前曾反对就修改总统任期有关宪法规定展开任何全面讨论，理由是政府应集中精力处理更为紧迫的经济和安全议题。

韩国民调机构“真实计量器”公司6月发布的一项民调显示，大约70%的韩国民众认为应修改现行宪法；40%的民众认为，韩国应该允许一届任期4年，可连任一次。

韩国总统府青瓦台消息人士称，朴槿惠上月中旬假期结束后下令推进修宪准备工作。如有必要，朴槿惠会以总统名义提议修宪，但考虑到达成国民共识的重要性，现阶段还没有确定具体修改方案。根据韩国法律，修宪案可由总统或国会提议，须得到国会三分之二的议员支持才能获得通过，并在全民公投中获得接受方可施行。

尽管要求修改宪法的民意呼声强烈，但韩国国内对于如何修宪尚没有相对一致的意见。一些人希望通过修宪允许总统连任一届，以保证中长期政策的稳定贯彻，另一些人则对总统权力过于集中存在异议，认为应通过修宪建立议会制，削弱总统权限。 新华社特稿

种植牙公告

拜博口腔与伦敦国王学院实现“跨洋之握”，开创河南舒适种牙新风潮。10月15日，拜博召开“落实1000万爱牙精准惠民补贴项目”媒体发布会，种植牙爱心援助价3980元/颗起。特此公告！

详情拨打电话：0371-5599 3333

联办儿童玩具厂
新型玩具，手工组装，开发智力，其乐无穷，新品上市，畅销不衰。免费供应原料设备，承担运输和税收：每个加工费2.6元，每人日获利130元。现金结算。签合同交合作费780元（完成5000个退回）；组织加工每月可得管理费1-3万元，并预付加工费60%。
13608657606(魏老师) 64873096
洛阳市委党校2号楼5楼玩具科技
洛阳站坐6路车到市委党校下车

人才快递
dhhgg@vip.163.com